

ЗАРЯ ВОСТОКА

№ 72 (8032) Вторник, 27 марта 1951 г. Цена 20 к.

Единство действий рабочего класса в борьбе за мир

Передовая статья „Правды“ — 25 марта

Все шире и шире развивается движение сторонников мира. Как горные ручьи сливаются в один могучий поток, так и различные страны, стремящиеся к миру, объединяются в неодолимое движение борцов за мир, за счастье, за лучшее будущее человечества.

На основе решений Всемирного Совета Мира движение сторонников мира поднимается на новую, более высокую ступень. Обращение Совета Мира о заключении Пятой Мира встречено с единодушным одобрением всеми народами земного шара. Во всех странах сейчас идет деятельная подготовка к сбору подписей под обращением о заключении Пятой Мира, а в ряде стран сбор подписей уже начался.

Учитывая, что непосредственной угрозой миру в Европе является ремиляризация Западной Германии, проводимая американско-английским блоком, Всемирный Совет Мира призвал все наиболее непосредственно угрожаемые страны объединиться в мощное протестное, чтобы миллионы мужчин и женщин заставили свои правительства заключить в текущем году мирный договор с миролюбивой и единой Германией, демилитаризация которой, обеспеченная международным соглашением, составит лучшую гарантию мира в Европе.

Движение сторонников мира является большой силой, способной сорвать авантюристические планы поджигателей войны. Миролюбивая политика Советского Союза и стран народной демократии воодушевляет народы на еще более решительную борьбу всех людей доброй воли. Товарищ Сталин учит: «Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

Жизненность и неодолимость движения сторонников мира состоит в том, что оно объединяет сотни миллионов людей, самые различные слои населения. Ведущей силой движения сторонников мира является рабочий класс.

Растущая и крепнущая международная солидарность, единство действий рабочих разных стран в борьбе за мир — залог непобедимости движения сторонников мира. Проявлением международной солидарности трудящихся, их непреодолимой воли остаются мир является проходящая сейчас в Берлине Европейская конференция рабочих против ремиляризации Германии.

Народы с тревогой следят за процессами американско-английских поджигателей войны, проводящих политику ремиляризации Западной Германии, политику ее превращения в военный плацдарм империализма против миролюбивых народов. Исторический опыт убеждает народы, что возрождение германского империализма представляет собой прямую опасность новой кровавой бойни. На протяжении одного поколения мир дважды пережил ужасы войны, развивавшей империалистической Германии при прямом содействии американско-английских монополий.

В наши дни американско-английские поджигатели войны хотят использовать немецкий народ в качестве пушечного мяса, а германскую промышленность в качестве военного арсенала для осуществления своих бредовых планов завоевания мирового господства. Правящие круги США, Англии и Франции открыто ставят на путь перевооружения Западной Германии. Вся ее экономика переключается на реальное военное производство. Как указывалось на Европейской конференции рабочих, в настоящее время в Западной Германии уже начато в широком объеме производство военных материалов, 17 предприятий изготовляют моторы и оборудование для самолетов. Более 30 заводов заняты изготовлением танковых частей и оборудования для танков, 35 предприятий выпускают артиллерийские боеприпасы. Имеется много других немецких предприятий, выпускающих вооружение.

По опубликованным данным, в западных зонах Германии и в западных секторах Берлина под видом полицейских формирований возрождается фашистская наемная армия, уже сейчас насчитывающая почти полмиллиона человек.

От Центрального Комитета КП(б) Грузии и Совета Министров Грузинской ССР

ЦК КП(б) Грузии и Совет Министров Грузинской ССР с глубоким прискорбием извещают партийные организации и трудящихся Грузии, что 26 марта 1951 года, после продолжительной болезни, скончался старший член большевистской партии, стойкий борец за дело Ленина — Сталина, депутат Верховного Совета Союза ССР и член Ревизионной Комиссии ЦК КП(б) Грузии товарищ ИВАН ПРОКОФЬЕВИЧ ВАЦЕК.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КП(б) ГРУЗИИ СОВЕТ МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР.

Правительственная комиссия по организации похорон И. П. Вацек

Для организации похорон И. П. Вацек (седатель), Черкезия В., Бардава Н., Ро- организована правительственная комиссия (сталинцы С. и Чигвадзе А. в составе: тт. Твалчадзе Г. (пред-

Грузия — великим стройкам

Строители делятся опытом

Центральная строительная лаборатория треста Закавказьстроя в Рустави недавно начала изготовлять цемент без предварительной сушки, посредством мокрого помола. Благодаря этому отпала необходимость в оборудовании сушильных печей, увеличилась производительность агрегатов, а, следовательно, и выпуск цемента. Об этом начинании работники Центральной лаборатории написали письмо строителям Главного Туркменского канала, ознакомив их со своим методом изготовления цемента.

Строители Рустави стремятся поделиться новшествами и опытом с рабочими других великих строек. В письме строителям Сталинградской, Куйбышевской и Каховской гидроэлектростанций они рассказали о больших преимуществах, которые дает применение гашеных и негашеных изделений в перекрытиях и перегородках, арматуры периодического профиля, железобетонных труб большого диаметра вместо стальных и чугунных, дрятого кирпича, пустотелых пеноблоков и других новых материалов.

Соревнование с механизаторами Волго-Донского канала

С большим подъемом механизаторы Самгордстроитры приняли письмо о механизаторах Водораздельного района строителей Волго-Донского канала с призывом о социалистическом соревновании за досрочное выполнение планов 1951 года и широкое внедрение механизации.

Самгордстроители обязались: Поднять среднюю выработку экскаваторов, скреперов и бульдозеров против технической нормы на 30—80 процентов.

Переработать экскаваторами в 1951 году 1,950 тысяч кубометров грунта.

15 дней в 1951 году работать на сэкономленном горючем и смазочных материалах.

Снизить себестоимость работ на 10 процентов.

Подготовить до конца года 65 машинистов-экскаваторщиков, трактористов и других.

Д. БАБУЦИДЗЕ, главный механик Самгордстроитры, М. КОБУЛИА, начальник конторы строймеханизации.



Коллектив третьего зуборезного участка механического цеха станкостроительного завода им. Кирова, изготовляющий шестерни для токарных станков, встал на стахановскую вахту в честь сталинских строек.

Зуборезники обязались обработать все детали к станкам для великих строек досрочно и только отличного качества, перевести все станки участка на скоростную обработку деталей, выполнять ежемесячно программу на 110 процентов.

На снимке (слева направо): старший мастер Леван Гогичадзе и стахановец-шлифовальщик Гивварги Гибрадзе. Фото М. Квирицшвили.

Новая машина тбилисских изобретателей

Строительство дорог, каналов и гидростанций связано с огромными земляными работами. Особенно велик объем этих работ на великих стройках коммунизма.

Сотрудники Тбилисского института инженеров железнодорожного транспорта тт. Васильев и Соловьев сконструировали машину — грунтометатель для разрыхления и перемещения грунтов. Эта землеройная машина мощностью в 150 киловатт обслуживается двумя работниками. Ее производительность — 500 кубометров грунта в час. Разрыхленный агрегатом грунт проходит между двумя ремнями и выбрасывается на расстояние 30 метров силой струей земной струей.

Мы надеемся, что строители сталинских строек коммунизма применяют у себя новую машину. Действующая модель грунтометателя, представляющая собой агрегат мощностью

в 4,5 киловатт и производительностью 25 кубических метров в час, была на днях испытана в Тбилисском институте инженеров железнодорожного транспорта в присутствии большого числа специалистов. Опыт подтвердил данные изобретателей. Модель перебрасывала на расстояние в 20 метров как струей рыхлого грунта, так и гравелистый грунт и камни толщиной до 15 см.

К. С. ЗАВРИЕВ, действительный член Академии наук Грузинской ССР.

На полях и плантациях

Равнение на передовых

Теплые лучи весеннего солнца с каждым днем все глубже прогревают почву. Чуткая к теплу и свету, растительность сжала, взлезла, пошла в рост озимая пшеница, площадь под которой в колхозе «Шрома» Лагодзского района в этом году увеличилась более чем на одну треть.

В этом году артель артели «Шрома» не жалует дальше, проводит в оземлю глину также важные агротехнические мероприятия, как дополнительное весеннее удобрение всходов, боронование посевов, очистку их от сорняков. Энергично идет борьба с грызунами.

На участке полеводческой бригады, которой руководит Герой Социалистического Труда Илья Алакидзе, удобрение и боронование озимых закончились еще в первые дни марта. Ежедневно на эти работы вышло 20—25 колхозников, которых бригадир предупредительно научил, как надо раскладывать удобрения, чтобы каждое растение получало свою порцию дополнительного питания.

На качество полевых работ обращено особое внимание. В прошлом году промывцы получили хороший урожай. Пшеницы, кукурузы, табака было собрано больше, чем намечалось по плану, но, по мнению бригадиров и рядовых колхозников, можно было добиться большего.

Колхозники дружно поддержали бригадир Илья Натрошвили, который заявил на общем собрании, что возможностей повысить урожайность в хозяйстве много. Одна из таких возможностей — более тщательный уход за растениями, широкое и умелое применение щедро отпускаемых государством удобрений.

Колхозники артели «Шрома» недавно стали вносить минеральные соли под пшеницу, подкармливать ими озимые. Дело это для них новое. В прошлом году минеральными веществами было удобрено всего 50 гектаров, нынче же — до 400 гектаров, а подкармлились все 570 гектаров озимой пшеницы.

Большую помощь колхозам в правильном использовании удобрений оказывает отдел сельского хозяйства исполкома. Перед началом весенних полевых работ заведующий отделом А. Закаридзе собрал председателей колхозов, агрономов, агротехников и бригадиров, ознакомил их со всеми видами минеральных солей, их свойствами, показал, как и в каких дозах смешивать их и как вносить в почву.

Колхозники артели «Шрома» не жалуют труда, чтобы во-время и добросовестно выполнять все требования агротехники — которой окупит затраченный труд.

Упомянув с подкормкой, боронованием, колхозники принялись за очистку озимых от сорняков. Ежедневно на прополке пшеницы работает до 250 человек.

В артели «Шрома» — 29 Героев Социалистического Труда, мастеров высоких урожаев табака и кукурузы. Теперь, колхозники поставили перед собой цель — овладеть агротехникой выращивания высоких урожаев пшеницы.

Председатель артели Герой Социалистического Труда Георгий Натрошвили заявил на республиканском совещании передовиков сельского хозяйства Грузии, что колхозники шромской артели обязуются в нынешнем году вырастить в среднем по 23 центнера пшеницы, по 70 центнеров кукурузы и по 32 центнера табака.

Обязательства эти намного выше плановых заданий. Значительно превышают они и результаты, достигнутые артелью в прошлом году.

Программа намечена большая, но она вполне по силам укрупненному колхозу. Осенью полевые посеяли пшеницу по глубоко вспаханной, удобренной, хорошо обработанной почве. Отобранные семена дали хорошие всходы. Отлично перезимовавшие всходы сейчас густо покрывают поле, быстро растут.

200 гектаров (четверть больше, чем в прошлом году) засеяли колхозники более совершенным, перекрестным способом.

На высоком уровне — качество весеннего ухода за озимыми. Все это дает колхозникам уверенность, что поставленная задача — удвоить валовой сбор зерна — будет выполнена.

Большую работу выполняют колхозники для подготовки почвы в посадке табака, севу кукурузы. Площадь под эти культуры в нынешнем году сократилась — на одну четверть меньше, чем в прошлом году, но табаководы решили с меньшей площадью вырастить урожай, на 20 тонн превышающий прошлогодний. В парниках растет отличная рассада. Весенняя земля удобрена минеральными солями.

Такой же расчет и по кукурузе — при сокращении площади посева собрать больше зерна.

Крупнейшую роль в борьбе за своевременное и высококачественное выполнение полевых работ играет развернувшееся в колхозе социалистическое соревнование.

Полеводческие бригады вместе с механизаторами Лагодзской машинно-тракторной станции решили перевыполнить взятое колхозом обязательство. Герой Социалистического Труда бригадир Илья Натрошвили обязался вырастить 26-центнерный урожай пшеницы, собрать табака и кукурузы в два раза больше, чем записано в плане.

Равняясь на передовых, все десять полеводческих бригад колхоза борются за то, чтобы выполнить обязательство с превышением. Бригады не уступают друг другу в сроках и качестве полевых работ. Еще больше укрепилась связь полевых работ с трактористами, от работы которых во многом зависит будущий урожай.

Промывцы — мастера высоких урожаев табака и кукурузы. Теперь они упорно работают над тем, чтобы научиться мастерски выращивать богатые урожаи ценной продовольственной культуры — пшеницы.

П. ШУРОВ.

О 175-летнем юбилее Государственного Академического Большого театра Союза ССР

28 марта 1951 г. исполняется 175-летие со дня основания Государственного Академического Большого театра Союза ССР.

Принимая во внимание его выдающиеся заслуги в развитии русской и советской музыкально-театральной культуры, Совет Министров Союза ССР учредил Всесоюзный Комитет по проведению 175-летнего юбилея Государственного Академического Большого театра Союза ССР в следующем составе: тт. Анисимов А. И. (председатель), Александров Г. В., Андгуладзе Д. Я., Байсегова Куляш, Барсова В. В., Богатырев А. В., Воль-Бюль-Мамедов, Гаврилов Н. Ф., Гельпер В. В., Гизер Р. М., Голованов Н. С., Горюнов Н. П., Давыдова В. А., Данилиан А. Б., Дварюнас Б. Д., Иванов-Давроцкий Л. М., Калп З. А., Келеров М. П., Крузков В. С., Лепешинская О. В., Лятвишкис-Вольгемут М. И., Михайлов Н. А., Момдабаев А. М., Насырова Халима, Несмеянов А. П., Орлов Г. П., Осоевский А. В., Пакуль Э. Я., Патрожинский И. С., Попова Н. В., Свешников А. В., Соловьевников А. В., Тарасова А. Б., Томский А. Р., Уланова Г. С., Фадеев А. А., Файер Ю. Ф., Федоровский Ф. Ф., Хренников Т. Н., Царев М. И., Чааурели М. Э., Шапорин Ю. А., Шорин М. Г., Шостакович Д. Д., Янов М. А.

На Всесоюзный Комитет возложена разработка мероприятий по популяризации среди трудящихся СССР значения деятельности Государственного Академического Большого театра Союза ССР, а также подготовка и проведение в мае этого года юбилейного Государственного Академического Большого театра Союза ССР.

В связи с юбилеем в театрах, клубах, на предприятиях и в учреждениях устраиваются доклады и лекции о значении Государственного Академического Большого театра Союза ССР в развитии советской культуры. Организируются также творческие встречи мастеров Большого театра с рабочими, служащими, колхозниками, студентами.

Коллектив Государственного Академического Большого театра СССР с воодушевлением готовится к 175-летию юбилею. 28 марта — в день основания театра — открывается юбилейный двухмесячник. Состоится спектакль, посвященный русской классической опере и балету, проведением западных классиков, творчеству советских композиторов, отдельным крупным вокалистам и мастерам балета.

Во дворцах культуры и в клубах Москвы, в индустриальных центрах страны артисты театра выступят с творческими отчетами.

Организируются юбилейные выставки, которые отобразят путь Большого театра, его роль в развитии русской и советской музыкально-театральной культуры.

Издательство «Искусство» и Музгиз выпускают монографии, юбилейные сборники и альбомы.

Знаменательную дату коллектив театра отмечает работой над новым репертуаром. Намечено показать ко дню юбилейного торжественного заседания, которое состоится 28 мая, четыре новые спектакли: оперы «Севильский цирюльник» Д. Россини и «Декабристы» Ю. Шапорина, балеты «Рубиновые звезды» А. Балавичадзе и «Стрелы» Ю. Ефимова. (ТАСС).

Смотр народных талантов

Открылась республиканская олимпиада художественной самодеятельности

Вчера, 26 марта, в Тбилисском театре оперы и балета имени З. Палиашвили открылась республиканская олимпиада художественной самодеятельности рабочих и служащих.

Торжественно прозвучал Государственный гимн Грузинской ССР, исполненный объединенным хором и симфоническим оркестром Тбилисского государственного университета.

В первый день смотра выступила самодеятельная коллективная Тбилисского государственного университета, прикладно-трикотажного комбината, сабуртлинской детской больницы, городов Гори, Поты, Ткварчели, Цхуквильде, Сухуми, Чхатура, Цхакая и районного центра Абаша.

Первый концерт республиканской олимпиады прошел с большим успехом.

ЛАУРЕАТЫ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ



Г. Г. Лапшвили.



З. М. Кикалейшвили.



К. Г. Керессели.



М. С. Мелия.

Партийная жизнь

Вопросы дня

Кандидаты партии

«Одним из серьезных недостатков в работе городской партийной организации, — говорилось в отчетном докладе XX Тбилисской городской партийной конференции, — нужно признать наличие большого числа кандидатов с просроченным кандидатским сроком...»

Это в основном объясняется тем, что многие партийные организации города не уделяли достаточного внимания работе с кандидатами в члены ВКП(б), не помогали им погасить уровень политической подготовки.

Сказанное в равной степени относится к ряду партийных организаций других городов и сельских районов Грузии, где также не мало кандидатов с просроченным сроком.

Как известно, годичный кандидатский стаж установлен для того, чтобы кандидат в члены ВКП(б) мог ознакомиться с программой уставом и тактикой партии, а партийная организация имела возможность за это время проверить его личные качества. По истечении года партийная организация может решить, достоин ли такой-то товарищ высокого звания члена большевистской партии.

Этот срок должен быть использован в полной мере и с наилучшим результатом. Партийная организация призвана вовлечь кандидатов партии в активную партийную работу, давать им поручения, заботиться о том, чтобы они приобрели необходимые политические знания, навыки большевистской партийности.

К сожалению, некоторые первичные партийные организации забывают об этой своей обязанности.

В партийной организации ставши Навтлуги числятся шесть кандидатов. Пять из них давно уже просрочили свой кандидатский стаж. Парторг и его секретарь тов. Есаян, видимо, считают кандидатов в члены партии какой-то обузой. Они не уделяют им сколько-нибудь серьезного внимания. Если тот или иной кандидат незрека и получит какое-либо партийное поручение, то лишь после соответствующего решения или указания райкома, о котором парторгускорее же забывает. Никто из кандидатов не выступает на партийных собраниях, парторгус не контролирует их учебы.

Этот пример не составляет исключения. Он свидетельствует также о том, что некоторые райкомы партии не всегда проявляют достаточную настойчивость в борьбе за выполнение своих указаний и решений.

Следует отметить, что в отдельных первичных партийных организациях задерживается прием кандидатов в члены ВКП(б) по той причине, что они не знают, как оформить документы для вступления в партию, а секретари парторгус не оказывают им в этом необходимой помощи.

Воспитание кандидатов партии — один из ответственных участков внутрпартийной работы. Оно должно всегда находиться в центре внимания первичной партийной организации, райкома и горкома партии.

Партийная организация должна систематически работать с каждым кандидатом в отдельности, воспитывать в нем качества, необходимые большевизму.

Совещание редакторов стеновых газет и селькоров

ЛЕНИНГОРИ. (Наш корр.). Редакция областной газеты «Свобода Осети» и Ленингорский райком партии провели совещание редакторов стеновых газет совместно с селькорами. На совещании присутствовали секретари колхозных первичных партийных организаций.

С докладом о задачах печати в связи с весенними сельскохозяйственными работами выступил секретарь Ленингорского райкома партии тов. И. Галава.

Участники совещания поделились опытом своей работы.

Курсы секретарей партийных организаций

АХАЛЦИХЕ. (Наш корр.). Райком партии уделяет много внимания повышению квалификации секретарей первичных партийных организаций.

В конце прошлого года 60 руководителей партийных организаций занимались на трехмесячных курсах. В настоящее время подготовку на тех же курсах проходят секретари 32 других партийных организаций района.

На экономические темы

Резервы ускорения оборачиваемости оборотных средств

не может не влиять замедляющим образом на оборачиваемость оборотных средств. Вместе с тем снабжение завода зачастую происходит неравномерно. Все это нарушает нормальный ход производства, приводит к «замораживанию» оборотных средств.

На оборачиваемость влияют наличие сверхнормативных запасов отдельных материалов. Завод получил, например, такое количество лигнурита, что его с избытком хватит на 5 лет. Запасы лигнурита «замораживают» десятки тысяч рублей оборотных средств. На 1 сентября 1950 г. завод имел в запасе 460 тонн огнеупорного кирпича, в то время как в 1949 г. из-за отсутствия огнеупорного кирпича, началось выполнение производственного плана. Наличие огнеупорного кирпича также вызвало «замораживание» десятков тысяч рублей оборотных средств.

Есть случаи, когда на завод поступают ненужные материалы. Так была получена на сумму в 120 тысяч рублей красная краска для грузовых вагонов. Между тем ремонт таких вагонов здесь не производится. На заводе имеются неликвидные материалы, образовавшиеся в связи с исключением из ремонта отдельных серий и типов паровозов.

На ускорение оборачиваемости средств завода влияют также организация хранения материалов, потуги и разгрузки их, состояние складских помещений.

Бывают случаи, когда не могут быть использованы соответствующие материалы, так как окладские помещения завалены другими материалами. Завод не имеет крайние необходимые складских помещений, например, для хранения пшеницы и карбидов. Нет в достаточном

Партийная организация колхоза в дни весеннего сева

От нашего корреспондента

Наступила пора горячих сельскохозяйственных работ. Повсюду в селах Грузжаанского района кипит напряженный творческий труд колхозников. Идет весенний сев.

Во всеоружии встретил весну колхоз имени Сталина села Барданах. Отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь. Бригады полностью укомплектованы, каждая из них ознакомлена с производственными планами. Семена доведены до высокой посевной кондиции.

Эти успехи стали возможными прежде всего потому, что партийная организация колхоза глубоко выдвигает во все детали сельскохозяйственного производства, осуществляет повседневный партийный контроль над хозяйственной деятельностью правления артели, воспитывает в коммунистах большевистское чувство ответственности за порученное дело.

С укрупнением колхоза намного возросла его партийная организация, насчитывающая сейчас в своих рядах 84 коммуниста.

Еще в январе парторг колхоза (секретарь тов. В. Дзангуашвили) решил вынести вопрос о подготовке к весенним полевым работам на обсуждение партийного собрания. С этой целью было выделено большое число коммунистов, которые обстоятельно изучили существующее дело.

В дни подготовки к партийному собранию было установлено, что ремонт сельскохозяйственного инвентаря проходит медленно; недостает семян, рабочий смот не переведен на усиленное кормление, в бригадах не хватает рабочей силы. Медленно вывозились удобрения на поля.

Партийное собрание наметило мероприятия, выполнение которых помогло устранить все эти недостатки и обеспечить успешную подготовку к севу.

Выполняя решение собрания, парторгус прежде всего занялся расстановкой коммунистов в производственных бригадах.

7 полеводческих бригад из восьми возглавляют сейчас члены партии, 15 коммунистов работают на животноводческих фермах, руководят звеньями. Остальные коммунисты также принимают непосредственное участие в колхозном труде.

Все коммунисты находятся в авангарде социалистического соревнования, показывают образцы самоотверженного труда.

Звеньевые виноградарской бригады Нико Басилашвили в 1949 году вместо 48 центнеров по плану получили с каждого гектара 102 центнера винограда и был награжден орденом Ленина.

Бригады полеводческой бригады коммунист Солико Хелашвили, несмотря на неблагоприятные климатические условия, в 1950 году обеспечили высокий урожай пшеницы. Вместо 13 центнеров по плану бригада в среднем собрала 16 центнеров пшеницы с каждого из 20 гектаров.

Член партии Пипа Боркоташвили вместо 7,5 килограмма по плану сдала 26,6 килограмма коконов первого сорта.

На каждом бы участке ли работали коммунисты колхоза, всюду они выступают проводниками нового, передового, прогрессивного.

Большую роль в укреплении колхоза сыграло создание партийных групп в полеводческих и виноградарских бригадах.

Партийные группы расширяют связи партийной организации с массами, быстро и оперативно откликаются на все события политической, трудовой и общественной жизни, мобилизуют колхозников на получение обильного урожая. Партийные группы во многом способствовали успешной подготовке колхоза к весенним полевым работам.

Несколько месяцев тому назад плта полеводческая бригада считалась самой отстающей в колхозе. Главная причина этого заключалась в слабой трудовой дисциплине колхозников. Необходимо было срочное вмешательство партийной органи-

зации. Парторгусморг Шалва Джохаридзе созвал партийное собрание, которое решило произвести перестановку коммунистов так, чтобы обеспечить партийным влиянием самые ответственные участки работы.

Опираясь на широкий беспартийный актив, коммунисты бригады (их 8 человек) личным примером и большинством словом воодушевляли колхозников. Если раньше многие колхозники не выходили на поля, то вскоре же после собрания партийной группы в бригаде не было ни одного парашающего устав сельхозартели.

В настоящее время пятая бригада является передовой по всем показателям сельскохозяйственных работ.

Такие же примеры можно привести и по другим партийным группам бригад и ферм, которыми повседневно руководит партийное бюро. Секретарь и члены партийного бюро постоянно бывают в бригадах, инструктируют партгруппиров, помогают обмену опытом их работы.

После выборов в Верховный Совет Грузинской ССР массово-политическая работа в колхозе не была свернута ни на один день. Центр тяжести политической агитации сейчас перенесен в бригады, на фермы.

24 агитатора партийной организации — наиболее подготовленные коммунисты, накопившие большой опыт массово-политической работы. Просто и убедительно они рассказывают колхозникам о важнейших событиях, происходящих в нашей стране и за ее рубежами, о решениях партии и правительства, о великих стройках коммунизма, ходе весенних сельскохозяйственных работ.

По заданию партийного бюро агитаторам посвятив свое очередное занятие задачам агитационно-массовой работы на весенних полевых работах. Руководитель агитколлектива ознакомил агитаторов с очередными хозяйственно-политическими задачами колхоза, да каждому конкретное задание на ближайшие дни, помог подобрать материалы для очередных бесед.

Наряду с разъяснением общеполитических вопросов агитаторы обращают внимание своих слушателей на конкретные задачи, стоящие перед бригадами и фермами, знакомят их с достижениями передовиков колхозного производства, мобилизуют на борьбу за устранение недостатков в работе.

Партийная организация колхоза уделяет много внимания лекционной пропаганде. Силами сельской интеллигенции и районных работников в колхозе систематически читаются лекции и доклады на различные политические и экономические темы.

С воодушевлением встретили колхозники артели имени Сталина призыв передовиков сельского хозяйства нашей республики — широко развернуть социалистическое соревнование за новый подъем сельского хозяйства в 1951 году. Во всех бригадах и звеньях приняты новые конкретные социалистические обязательства.

Отмечая большую работу партии и правительства, лично товарища Сталина о колхозном крестьянстве, артель решила добиться в этом году новых успехов — получить с каждого гектара 16 центнеров пшеницы, 40 центнеров кукурузы и 80 центнеров винограда.

Колхоз имени Сталина вызвал на соревнование соседнюю артель имени Чарквани.

Развивая политическую и производственную активность колхозников, партийная организация энергично борется за высокий урожай 1951 года, за превращение в жизнь решений октябрьского пленума ЦК КП(б) Грузии.

М. МАЗАНАШВИЛИ.



На полях укрупненного колхоза имени Чарквани селения Маглаки Цхалтубского района. На снимке: передовой тракторный агрегат тракториста Акакии Ликалидзе. При плане 4,5 гектара он пашет ежедневно 6 гектаров. Фото П. Луценко.

В городах Грузии и селах

ВЫСОКИЕ ДОХОДЫ

БАТУМИ. (Наш корр.). На полмиллиона рублей возрос в прошлом году, сравнительно с 1949 годом, и составил 4.774.000 рублей денежный доход артели имени Молотова села Бобоката Кобулетского района.

Такой рост денежных средств позволил колхозу выдать на трудодле по 31 рублю 80 копеек и более чем по 4 килограмма зерна.

Семья колхозника А. Аниадзе получила 58.000 рублей и 600 килограммов зерна, семья Махарадзе — 54.214 рублей и 7 тонн зерна.

Большие доходы у Героя Социалистического Труда Гули Джинарадзе, стахановца Н. Аниадзе, Д. Тамашавили, В. Концелидзе и других.

СПОРТИВНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

ПОТИ. (Наш корр.). С наступлением теплых весенних дней в городе началось соревнование в различных видах спорта.

В баскетбольных матчах встретились команды добровольных обществ «Волики», «Спартак», «Локомотив» и других. Лучшие бегуны города примут участие в предстоящих соревнованиях в комбинированном беге: для мужчин — на 1.500 и 1.000 метров и для женщин — на 1.000 метров. Прошли соревнования гимнастов-разрядников.

Юные физкультурники средних школ готовятся к пешему переходу на 8 километров.

Сборная команда боксеров тренируется к встрече с боксерами Батуми. Усиленно готовятся к республиканским соревнованиям штангисты добровольного спортивного общества «Колмура».

В парке культуры и отдыха строятся новые волейбольные, баскетбольные и теннисные площадки.

ОТОВСЮДУ

● Батумское мореходное училище отметили недавно день своего существования. За эти годы училище выпустило 635 квалифицированных специалистов — судоводителей, судомехаников, гидротехников и механиков.

● Свыше 200 домов построили для себя в прошлом году и строят еще 250 колхозники Грузжаанского района. Широкою помощью строительными материалами, лесными средствами оказывают колхозникам государство. В прошлом году застройщики получили более 700.000 рублей долговременного кредита.

● В колхозе имени Калинина села Ахалени Батумского района началось строительство Дома культуры. На строительство ассигновано 2.000.000 рублей.

Поток приветствий

В связи с семидесятилетием товарища И. В. Сталина приветствия с сердечными пожеланиями доброго здоровья и долгих лет жизни товарищу Сталину прислали: Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Олеского лесоремхоза Укрестройлеса; Трудящиеся Алуэского района Камчатской области; Члены артели имени 18-го партсъезда, гор. Татарск Новосибирской области; Коллектив научных работников рабочих и служащих Ленинградского отделения Всесоюзного института механизации сельского хозяйства;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие второго технического участка Управления внутренних водных путей Амурской бассейна;

Работники Государственного и Сельскохозяйственного банков гор. Саратова;

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Дроздобыского треста Укрглавмаслопрома;

Коллектив рабочих и служащих артели «Коллективный труд» Ялуторовского района Тюменской области;

Рабочие и служащие промышленной разведки Северного Каспия, гор. Астрахань;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Курской промартели «Большевик»;

Кабанский аймакский комитет ВКП(б) Бурят-Монгольской АССР;

Коллектив работников мельзавода № 6 Главмуки, гор. Валашино;

Связисты Темрюковского района Краснодарского края;

Учителя и учащиеся Новоборуской средней школы Решского района Томской области;

Работники Борисовского лесничества Курской области;

Трудящиеся Приинимского района Северо-Кавказской области;

Трудящиеся Бостанджского района Южно-Кавказской области;

Трудящиеся Алакульского района Талды-Курганской области;

Учащиеся и работники дорожной технической школы Московский-Рязанской ж. д. станции Миучиринск;

Трудящиеся Шемонахинского района Восточно-Кавказской области;

Учителя Мосальского района Калужской области;

Трудящиеся Арыского района Южно-Кавказской области;

Колхозники колхоза «Большевик» Шульгинского района Тамбовской области;

Исполком Радоничинского районного Совета депутатов трудящихся Молодеженской области;

Комсомольцы и молодежь Хивского района Дагестанской АССР;

Коллектив работников Роговской МТС Краснодарского края;

Коллектив предьяльной артели «Белорусь», гор. Брест;

Собрание студентов и преподавателей Ошского сельскохозяйственного техникума Киргизской ССР;

Колхозники колхоза «Червона Украина» Ново-Псковского района Ворошилоградской области;

Исполком Корелинского районного Совета депутатов трудящихся Барановичской области;

Коллектив сотрудников редакции газеты «Волжский комсомолец»;

Барановичский областной совет профсоюзоз;

Трудящиеся Безенчукского района Куйбышевской области;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие мельзавода № 19, гор. Пугачев Саратовской области;

Партийная организация Азербайджанского ордена Трудового Красного Знамени индустриального института имени Азизбекова;

Макачанский райком КП(б) Казахстана Семипалатинской области;

Исполком Казалинского районного Совета депутатов трудящихся Кызыл-Ординской области;

Шемашевский райком ВКП(б) Пензенской области;

Большевики Каратасского района Южно-Кавказской области;

Коллектив учителей и учащихся Новошаровской средней школы Куинского района Новосибирской области;

Коллектив рабочих и служащих Баклушевского совхоза Доволенского района Новосибирской области;

Коллектив рабочих и служащих Баклушевского совхоза Доволенского района Новосибирской области;

Коллектив рабочих и служащих Баклушевского совхоза Доволенского района Новосибирской области;

Коллектив рабочих и служащих Баклушевского совхоза Доволенского района Новосибирской области;

Коллектив рабочих и служащих Баклушевского совхоза Доволенского района Новосибирской области;

Коллектив рабочих и служащих Баклушевского совхоза Доволенского района Новосибирской области;

Коллектив рабочих и служащих Баклушевского совхоза Доволенского района Новосибирской области;

Коллектив рабочих и служащих Баклушевского совхоза Доволенского района Новосибирской области;

Коллектив рабочих и служащих Баклушевского совхоза Доволенского района Новосибирской области;

Коллектив рабочих и служащих Баклушевского совхоза Доволенского района Новосибирской области;

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники предприятия Загорьского гор. обл. треста «Трансгаз»;

Трудящиеся колхоза имени Калинина Шемакинского района Азербайджанской ССР;

Колхозники колхоза «Большевик» Бабанского района Калужской области;

Трудящиеся Уданского района Восточно-Кавказской области;

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кыеского завода молочной кислоты Министерства пищевой промышленности Украинской ССР;

Трудящиеся Кагановичского района Амурской области;

Трудящиеся Липецкого района Воронежской области;

Коллектив рабочих и служащих Павловской МТС Пестравского района Куйбышевской области;

Учителя Каменского района Калининской области;

Сотрудники и учащиеся Государственной однодольной сельскохозяйственной школы коневодов Пролетарского района Ростовской области;

Коллектив рабочих, служащих, трактористов и комбайнеров Дмитриевской МТС Еланского района Сталинградской области;

Коллектив работников Миучиринского комбината Росгавлмолсовхоз;

Трудящиеся Шурчинского района Сурхандарьинской области Узбекской ССР;

Трудящиеся Унечского района Брянской области;

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Краснодарского издательства «Советская Кубань»;

Аккумуляторный райком КП(б) Казахстана и исполком районного Совета депутатов трудящихся Семипалатинской области;

Трудящиеся Петропавловского района Северо-Кавказской области;

Коллектив работников редакции и типографии газеты «Корякский большевик», Камчатская область;

Исполком Воронежского городского Совета депутатов трудящихся Новгородской области;

Курский областной комитет профсоюза работников податно-просветительных учреждений;

Кировский райком КП(б) Казахстана и исполком районного Совета депутатов трудящихся Южно-Кавказской области;

Трудящиеся Лыуэвлинского района Южно-Кавказской области;

Трудящиеся Козельского района Калужской области;

Коллектив сотрудников и учащихся Львовской школы ФЗО № 3 Курской области;

Трудящиеся Байчуровского района Воронежской области;

Евразийский аймакский комитет ВКП(б) и исполком аймацкого Совета депутатов трудящихся Бурят-Монгольской АССР;

Исполком Полтавского районного Совета депутатов трудящихся Воронежской области;

Комсомольцы и молодежь Ньюкенского района Вологодской области;

Исполком Новогрудского районного Совета депутатов трудящихся Барановичской области;

Учителя, технические служащие и учащиеся средней мужской школы № 32, гор. Таганрог;

Исполком Ямало-Ненецкого окружного Совета депутатов трудящихся Тюменской области;

Бродовский райком КП(б) Украины Львовской области;

Комсомольцы и молодежь гор. Миучиринск;

Исполком Косихинского районного Совета депутатов трудящихся Алтайского края;

Коллектив медицинских работников Усть-Калманского района Алтайского края.

Продолжение следует.

На перенство мира по шахматам

ЧЕТВЕРТАЯ НИЧЬЯ

Состоявшиеся 24 марта добрывание четвертой партии матча Ботвинник — Бронштейн не было продолжительным. Хотя Бронштейн создал угрозу матча неприятельскому королю, но у Ботвинника оказалась вполне достаточная защита.

После 47 ходов черных Бронштейн надолго задумался и истратил почти все время, оставшееся до контрольного хода. Однако пути к усилению позиции белых не было, и он предложил чемпионку мира ничью, которая и была принята.

ПЕРВАЯ ПОБЕДА Д. БРОНШТЕЙНА

25 марта в Концертном зале имени Чайковского игралась пятая партия матча Ботвинник — Бронштейн.

Развернувшаяся сложная партия завлекла обеих гроссмейстеров полугоду задумываться. Например, над 11-м ходом Ботвинник продумал 82 минуты.

Время становилось все меньше, а игра все более обострялась. Очевидно, поэтому чемпион мира допустил несколько ошибок и после 39-го хода пол угрозы неизбежного матча вынужден был сыграть.

Счет матча 3:2 в пользу Бронштейна.

ИНОСТРАННЫЕ ГОСТИ НА ШАХМАТНОМ МАТЧЕ

В Москву на матч на перенство мира по шахматам между чемпионом мира гроссмейстером М. Ботвинником и гроссмейстером Д. Бронштейном продолжают прибывать иностранные гости.

24 марта на Хельсинки прибыл вице-президент Международной шахматной федерации (ФИДЕ) г-н Ильмакуанс (Финляндия).

Уже несколько дней в Москве находится гроссмейстер Л. Сабо (Венгрия) и чемпион Румынской Народной Республики по шахматам И. Баландель. (ТАСС.)

События в Корее

СООБЩЕНИЯ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 24 марта. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 24 марта:

На всех фронтах части Народной армии совместно с частями китайских добровольцев ведут оборонительные бои, нанося противнику тяжелые потери.

23 марта на Сеульском направлении было сбито 9 самолетов противника.

ПХЕНЬЯН, 25 марта. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 25 марта, что части Народной армии совместно с отрядами китайских добровольцев на всех фронтах продолжают вести оборонительные бои, нанося противнику серьезные потери в живой силе и технике.

В районе Пхеньяна зенитные части сбили 3 самолета противника.

Награждение орденом „Государственное Знамя“ заместителей министра внутренних дел Корейской Народно-Демократической Республики

ПХЕНЬЯН, 25 марта. (ТАСС). Президиум Верховного Народного собрания Корейской Народно-Демократической Республики выдал орденом „Государственное Знамя“ первой степени заместителей министра внутренних дел Ча И Су и Тен Сун Нера за особые заслуги и проявленные мужество и настойчивость в организации народного партизанского движения в условиях справедливой отечественной войны против американских империалистов, за объединение, свободу и независимость родины.

Итальянские милитаристы выслуживаются

РИМ, 23 марта. (ТАСС). «Мессалджеро», «Кюотиниано» и другие газеты правящего лагеря опубликовали сообщение агентства Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона о том, что итальянское правительство вручило идентичные по содержанию ноты правительствам США, Англии, Франции и Югославии. Итальянское правительство настаивает перед указанными правительствами на пересмотре и отмене военных условий мирного договора, ограничивающих вооружение Италии. В качестве предложения выдвигается ничем не обоснованное утверждение о «вооружении» Венгрии, Румынии и Болгарии, совершаемое якобы в нарушение мирных договоров.

Как следует из сообщения агентства Ассошиэйтед Пресс, государственный департамент США соглашается «на полную или частичную» отмену ограничений вооружения США, установленных мирным договором, однако считает данный момент «неподходящим» для нарушения военных статей мирного договора с Италией.

Комментируя это сообщение американского агентства, газета «Уингет» пишет, что данный демарш был согласован де Гаспери и Сфорца во время их переговоров с руководителями французского и английского правительств в Санта-Маргерита-Лигуре в Лондоне.

«Этот демарш», — пишет «Уингет», — открыто преследует цель полностью освободить Италию от ограничений мирного договора, которые мешают ей участвовать в военных планах США в той мере, в какой это требуется поджигателями войны.

Знаменательно, что итальянское требование касается именно военных, а не экономических, политических или территориальных условий мирного договора. Тот факт, что данная нота была вручена не 20-ти

странам, подписавшим мирный договор, а лишь 3-м державам, составляющим ядро агрессивного Атлантического союза, и их ставленнику Тито, подчеркивает односторонний антисоветский характер итальянского демарша о пересмотре мирного договора и создает новый источник международных трений. Более того, итальянское правительство открыто спекулирует на напряженности международных отношений, не оставившаяся перед вызовами враждебных жемств в своей попытке включиться в гнусную провокационную кампанию, развязанную Соединенными Штатами и титовской кликой против стран народной демократии.

Несколько дней тому назад итальянское правительство внесло свой вклад в эту провокационную кампанию, приказав своему посланнику в Белграде публично солидаризироваться с Тито в его митингах, направленных против стран народной демократии. Новый демарш показывает, что политика правительства де Гаспери переходит из плана чисто пропагандистских жемств в план сотрудничества с Тито на основе испрошения итальянского пушечного мяса против миролюбивых стран Восточной Европы.

Итальянский демарш, требующий неограниченного вооружения Италии в поддержку титовских провокаций на Балканах, тем более идет вразрез с итальянскими интересами, что он направлен против стран, которые не сделали ни одного враждебного жемства в отношении Италии и с которыми Италия заинтересована поддерживать отношения мирного обмена.

Ноты, врученные правительством де Гаспери, являются доказательством агрессивного милитаристского характера руководящих групп нынешнего клерикального режима.

Суд над титовскими шпионами в Болгарии

СОФИЯ, 24 марта. (ТАСС). Софийский окружной суд рассмотрел дело 21 шпиона, диверсанта и бандита, которые были незаконно перепробены на территорию Болгарии органами УДБ (титовская разведка). Часть подсудимых — югославские граждане, другая часть — бежавшие из Болгарии в Югославию бывшие фашисты-офицеры, кулаки и иные враги народа.

Подсудимые были перепробены в Болгарию для сбора сведений о болгарских пограничных войсках и их командном составе, а также сведений о руководящем составе Болгарской коммунистической партии и Отечественного фронта, об администрации пограничных районов, политических, экономических и других сведений секретного характера.

Югославские власти, побуждаемые ненавистью к Советскому Союзу, поручили шпионам «отыскать советские войска в Народной Республике Болгария». Им было

поручено также вербовать для УДБ шпионов из числа болгарских граждан.

Все члены шпионской банды прошли специальное военное обучение в городах Ниш, Пирот, Заечар и Неготин. Перед перепробой на болгарскую территорию они были снабжены большим количеством титовской фашистской литературы для распространения в Народной Республике Болгарии. У подсудимых было найдено большое количество оружия, патронов, 13 бомб и крупные суммы денег в болгарской валюте.

Все подсудимые полностью признали себя виновными в предьявленных им обвинениях.

Окружной суд приговорил подсудимых Петра Молдованова к 15 годам, Флора Бугарова — к 13 годам, Георгия Иванова, Василья Янкуева, Бояна Динева — к 10 годам тюремного заключения. Остальные подсудимые приговорены к тюремному заключению на меньшие сроки.

Футболисты выходят на поле...

Через несколько дней — 1 апреля, — раньше чем когда-нибудь, в Тбилиси будет поднят флаг первенства страны по футболу.

В прошлом году, как известно, в чемпионате СССР принимали участие 33 команды мастеров — 19 в классе «А» и 14 в классе «Б». По положению, утвержденному Всесоюзным комитетом по делам физкультуры и спорта, коллективы, занявшие шесть последних мест в классе «А», а именно — «Динамо» (Ереван), «Динамо» (Минск), московская и харьковская команды общества «Локомотив», «Торпедо» (Сталиград) и «Нефтяник» (Баку), будут выступать в нынешнем сезоне в классе «Б». Команды же, занявшие в прошлом сезоне два первых места в классе «Б», а именно — ВМС (Военно-Морских Сил) и «Торпедо» (Торский), получили право участвовать в играх коллективов высшего класса.

Таким образом, почетное звание чемпиона СССР в нынешнем сезоне будут осваивать футболисты Центрального Дома Советской Армии (ЦДСА), динамовские команды Москвы, Тбилиси, Ленинграда и Киева, спартаковцы Москвы и Тбилиси, торпедовцы Москвы и Горького, коллективы ВВС (Военно-Воздушных Сил), «Зенита», «Крыльев Советов», «Шахтера», «Даугавы» и ВМС.

Начиная с текущего сезона, три слабейшие команды класса «А» будут переходить в низший класс, а три сильнейших в классе «Б» — в высший.

Как известно, по существующим правилам футбольный коллектив, выигравший первенство в своей республике, получает право на две так называемые переходные игры со слабейшей из команд мастеров, представляющей эту республику. Так, например, прошлой осенью чемпионом Грузии — футболисты Тбилисского окружного Дома офицеров осваивали у тбилисских спартаковцев право защищать честь Грузии. После очень упорной и напряженной борьбы спартаковцы одержали победу и остались в группе мастеров.

В классе «Б» в нынешнем году будут играть 18 коллективов: шесть — перешедших из класса «А», а также спартаковцы Вильнюса, Ужгорода, Анхабда, команды «Буревестника» (Кипини), «Балова» (Таллин), «Красная звезда» (Петрозаводск), «Биритизи», Узбекстана, Таджикистана, Казахской ССР и другие.

В этом году право переходных игр получают не только чемпионы союзных республик, но и чемпионы Москвы и Ленинграда. Они могут играть со слабейшей из команд мастеров этих двух городов.

Новостью является также правило, по которому дублирующие составы мастеров могут в официальных матчах ставить любого игрока своей клубной команды.

В нынешнем сезоне календарь игр составлен по-новому. Первый круг будет проведен с 1 апреля по 29 июня. Второй начнется 29 июня, но будет прерван на 20 дней (с 10 августа и до конца месяца) для различных товарищеских соревнований, среди которых не исключены и международные. Конец розыгрыша запланирован на 25 сентября, после чего начнутся финальные игры на «Кубок СССР».

Первые встречи состоятся в Тбилиси. После матча местных команд «Динамо» и «Спартак» динамовцам предстоит встречу с московскими однолюбниками (8 ап-

реля), с торпедовцами Москвы (15 апреля) и торпедовцами Горького (19 апреля), а командой ВВС (23 апреля), после чего они улетают в Ригу, где 2 мая будут играть с «Даугавой».

Спартаковцы Тбилиси встречаются с этими же командами, а 4 мая играют в Москве с футболистами Военно-Морских Сил.

Чемпион страны — ЦДСА — первую игру проведет 8 апреля в г. Сталино с «Шахтером», а обладатель «Кубка СССР» — «Спартак» в этот же день встречается в г. Куйбышево с местной командой общества «Крылья Советов».

Ключевые же составы команд?

Существенных перемен не произошло. В коллектив ЦДСА пришел Виктор Пономарев из «Торпедо». Московские динамовцы получили первоклассного полузащитника Тенигина (из ленинградского «Динамо»). Динамовцы Тбилиси усилили свой состав игроками «Спартак» — А. Пайчадзе, Гагидзе и Кипладзе. В московском «Спартаке» будут играть защитник Петухов (из «Крыльев Советов») и нападающий Оботов (из ВВС).

Способный футболист Лаубский из харьковского «Локомотива» перешел в ленинградский «Зенит», первоклассный центр нападения Александр Пономарев покинул свою команду «Торпедо» и будет в этом сезоне возглавлять латерку форвардов «Шахтера». Следует отметить также возвращение защитника Иванова в ленинградское «Динамо» (из московского) и переход отличного полузащитника Малавкина в киевское «Динамо» (из московского). Команда ВВС усилила свою полузащиту Виктором (из ленинградского «Динамо»).

Почти все коллективы укомплектовали свои дублирующие составы способной молодежью.

Так подготовились футболисты лучших советских команд. Сейчас трудно судить о состоянии того или иного коллектива. Бесспорно лишь, что сокращение числа участников соревнований в классе «А» делает борьбу за звание чемпиона много острее и содержательнее. Так называемые «слабые» и «средние» команды нет. Любой из клубов может с успехом соревноваться и с чемпионом СССР, и с обладателем кубка, и с другими первоклассными футболистами.

Упорная борьба, в свою очередь, потребует разнообразия тактических задач и технических приемов, хорошей физической подготовки и сильных волевых качеств. Тренер армейских футболистов заслуженный мастер спорта В. А. Аркадьев в своей книге «Тактика футбольной игры» пишет: «Тот игрок, который первым отказался от упорного удовольствия обиды и расстался с мячом в пользу своего партнера, достоин упоминания по имени (если бы история футбола сохранила его), как создатель современного футбола».

Только дружная команда, способная вести игру коллективно, только та команда, игроки которой будут хорошо понимать друг друга, может рассчитывать на успех.

Нет сомнения в том, что предстоящий сезон даст возможность увидеть много красивых, содержательных состязаний, еще больше повысит тактические и технические достоинства советских команд и выявит новых талантливых спортсменов.

М. МЕРЖАНОВ.
Москва.

Тбилиси



В парках, садах, на улицах идет высадка цветочной рассады. Сотнями тысяч разнообразных цветов украсятся нынешней весной клумбы и газоны.

На снимке: посадка цветов в парке имени Кирова.

Фото Л. Гапринадзавили.

Творческий вечер лауреатов Сталинских премий

27 марта в клубе Союза советских писателей Грузии состоится творческий вечер лауреатов Сталинских премий Гр. Абашидзе, И. Мосавили и А. Чейшвили.

Вступительное слово скажет председатель президиума правления Союза советских писателей Грузии Г. Леонидзе.

Доклад сделает ответственный секретарь президиума правления Союза писателей С. Чилая.

С речами выступят И. Абашидзе, А. Белишвили, В. Габескрия, К. Каладзе, Марджан, Махвала Мрелишвили, И. Новашвили, Г. Натрошвили, Б. Жгенти, Л. Качели, С. Шанишавили, Г. Шатберашвили, В. Цулукидзе.

Артисты тбилисских театров прочитают стихи и отрывки из произведений Г. Абашидзе, И. Мосавили, А. Чейшвили.

Спортивные соревнования школьников

Министерство просвещения Грузинской ССР проводит республиканские соревнования школьников на лично-командное первенство. Учащиеся состязаются в классической борьбе, боксе, фехтовании, гимнастике (для первокурсников) и в лыжном спорте.

Соревнования в фехтовании и гимнастике проводятся в Тбилиси, матчи боксеров и борцов — в Батуми, состязания лыжников — в Бакуриани.

Соревнования начались 25 марта. В них принимают участие 550 спортсменов — школьников Грузии.

ПО ГОРОДУ

Вышел первый в этом году номер литературно-художественного журнала «Минотавр», органа Союза советских писателей Грузии.

5.500 декоративных деревьев и кустов получило из Батуми сектор озеленения исполкома Сталинского районного Совета. Растения высаживаются на улицах района.

Жилые дома построили в Алазла более 60 рабочих и служащих за последние три года. Много индивидуальных жилых домов строится здесь и в нынешнем году.

Эксперту школьников в Рустави устраивает сегодня, 27 марта, Дворец пионеров и школьников имени Л. П. Бериа.

Конференция читателей газеты «Алазгазда коммунист» состоялась в клубе Государственного университета.

Четырехэтажный жилой дом строится в Грма-Геле для работников предпринимательского отдела местной промышленности исполкома Тбилисского городского Совета.

Новую швейную-фальцевальную машину, значительно ускоряющую выпуск тетрадей, получила фабрика учебно-наглядных пособий.

Закончилась поледебное соревнование на первенство добровольного спортивного общества «Наука». Первое место среди мужских и женских команд заняли спортсмены Сельскохозяйственного института.

Городские соревнования в художественной гимнастике провело спортивное общество «Динамо». Первое место заняла Л. Сехнашвили.

Извещение

27 марта, в 8 час. веч., в горпартакбинете ТК КП(б) Грузии им. Л. Кепхвели проводится занятие семинара для пропагандистов кружков повзросленного типа (второй год занятий). Лектор — тов. Л. Гершидзе.

Зам. ответственного редактора
Ф. К. ТИХОНОВ.

ЧЕТВЕРТЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

3-го тиража выигрышей, состоявшегося 11 марта 1951 года в гор. Калининграде

В третьем тираже выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций по всех 242 разрядах займа:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
060039	1-50	200	062365	21*	1000	066296	1-50	500	070514	32*	1000	073921	46*	1000
060136	1-50	500	062731	20*	1000	066441	02*	5000	071024	04*	1000	074038	50*	1000
060141	03*	1000	062751	10*	1000	066545	1-50	500	071099	1-50	200	074049	1-50	200
060179	1-50	500	062787	32*	1000	066711	41*	10000	071110	05*	1000	074079	20*	1000
060221	1-50	500	062953	35*	1000	066746	30*	1000	071303	37*	1000	074102	45*	1000
060225	39*	1000	063369	1-50	200	067069	14*	1000	071314	16*	1000	074116	1-50	200
060304	1-50	200	063457	38*	1000	067084	14*	1000	071374	23*	1000	074477	16*	1000
060350	1-50	200	063556	42*	1000	067096	01*	1000	071379	38*	1000	074624	1-50	500
060464	1-50	500	063698	1-50	200	067123	39*	1000	071381	36*	1000	074718	09*	5000
060493	39*	1000	064076	09*	1000	067217	1-50	200	071395	16*	1000	074739	40*	1000
060494	16*	5000	064123	46*	1000	067244	1-50	500	071535	12*	1000	074795	38*	1000
060607	1-50	200	064404	03*	1000	067257	34*	1000	071926	45*	1000	075049	11*	1000
060675	15*	1000	064459	39*	1000	067789	38*	1000	072149	46*	1000	075234	09*	5000
060731	38*	1000	064494	1-50	200	068186	27*	1000	072230	1-50	200	075254	1-50	200
060799	29*	1000	064643	1-50	200	068325	1-50	200	072546	29*	1000	075259	43*	1000
060848	29*	1000	064743	49*	1000	068342	21*	1000	072817	31*	1000	075269	25*	25000
060873	05*	5000	065082	1-50	200	068386	03*	1000	072884	50*	1000	075316	1-50	500
061130	25*	1000	065273	49*	1000	069055	1-50	500	072920	25*	1000	075331	1-50	200
061469	07*	1000	065280	02*	1000	069062	1-50	500	072965	27*	1000	075534	1-50	200
061491	1-50	500	065295	02*	1000	069266	44*	10000	073092	1-50	200	075553	08*	1000
061581	42*	1000	065307	48*	10000	069345	48*	1000	073151	1-50	200	075573	08*	1000
061655	1-50	200	065350	1-50	200	069566	1-50	200	073464	1-50	200	075684	45*	5000
061683	48*	1000	065418	29*	1000	069621	29*	1000	073552	1-50	200	076033	10*	1000
061970	09*	1000	065646	14*	1000	069645	35*	1000	073553	1-50	500	076071	1-50	500
062006	09*	1000	065744	1-50	200	069939	31*	1000	073606	1-50	500	076208	18*	1000
062055	33*	5000	065790	30*	1000	070122	1-50	200	073617	47*	1000	076269	1-50	200
062055	42*	1000	065881	22*	1000	070149	35*	5000	073775	43*	10000	076433	1-50	200
062186	06*	1000	066127	1-50	500	070349	27*	1000	073856	34*	1000	076622	21*	1000
062190	06*	1000	066138	44*	1000	070460	45*	1000	073876	50*	1000	076675	1-50	200

* На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 200 рублей.

Председатель Комиссии по проведению тиража выигрышей — Секретарь Калининградского областного комитета ВКП(б) БРОВКИН С. А.
Заместители председателя:
Начальник отдела Главного управления госгосбизнеса и госкредита Министерства финансов СССР ШВЕДОВ Н. П.
Заведующий Калининградским областным финансовым отделом ВЕСНОВСКИЙ Н. П.
Секретарь Калининградского городского комитета ВКП(б) ШУМИХИН М. З.
Начальник Калининградского областного управления госгосбизнеса и госкредита ПОЗДНЯКОВ К. З.
Ответственный секретарь комиссии СМЕРНОВА М. А.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: Тбилиси, пр. Руставели, 42. ТЕЛЕФОНЫ: зам. отв. редактора — 3-18-04, отв. редактор — 3-17-06, секретариат — 3-11-22, ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 3-14-82, строительства — 3-16-27, промышленности и транспорта — 3-22-82, сельского хозяйства — 3-19-49, внутренней информации — 3-17-03, писем — 3-12-83, корреспонденции — 3-16-27, культуры и быта — 3-63-28, пропаганды — 3-16-27, советского иностранной информации — 3-17-44. Издательство — 3-22-63. Прием объявлений — 3-18-02. Бухгалтерия — 3-64-42. Директор типографии — 3-16-70. Техническая часть — 3-11-28.